
Фамилия
Имя
Район

Шифр№—
Класс
Шифр

МАТРИЦА ОТВ ЕТОВ
на задания теоретического тура регионального эТапа /_‹ХХХ\/| Всероссийской олимпиады школьников по биологии. 2019-20 уч. год

10
Внимание!Образец заполнения:правильный ответ - @

Задание 1. мах` 40 баллов
№ а б в г №абег

- 11 классы [мах. 145 баллов] ВАРИАНТ 1

отменаотеета- @

№абвг .№абег" Э ‘ 17 " 25 + \

. >- 10 " ю * 26 +
+ и + 19 + 27 ‹г

!;
+; ш ‹ 20 + 26 ”
т. 13 ’ 21 + 29 >
"' 14 ›‹ 22 ‚и: ‚' за ‚1-

’ 15 > 23 - 31 >
> 16 + 24 ‚ 32 /

Задание 24 мах. 75 баллов

№7абн(д №?абаг № абагд1*№?абвгді№?@ в 7 ‘; “ " :! `< ‹ ‚Г в Х Х Х .` в )( а

А; 1“ _, Хз7 _ “д‘—гдз Х? )( тэн' " * 25н

в &’ ‚. их в ,
; > в 4 Х" в % 2“ в

‚65/2 ” ‹ Тайн" % $514 {А >< 5220” >< ><;
26

, в $ ‹ в ‚ их у >, ›‹ х ‚‹ „ х— 1 в

№3 >< за” $7. 351; >“ У“ Хіъжи )( 27н

‚ :: ><` \{ ‚
а 34 $ в Х Ж в Х' В

‚г 4„ ," дю ‹ 115” ХА Х/522Н_‘ Х$еен
в 50 Х’ в е‘Х ' в )( в ‚

- в

‚… 5
" "`, 311к ><’ :И Ёп “ Эд 22023 " Х };29 Н

в \( в в в Х >< в`

%(еиХУ $312" ХХХ ри"`< $726“ {>< 130",`

Задание 3. мах. 30 баллов

1. мах. 3 балла
2 3 4 5полив 1

А
Б
В

Г

Особенности

(по 0,5 6) = &=

5. мах. 3 балла
Группи123456

(по 0.5 6.) =

5 балла

4. мах. 4 балла
О'і-Иа12345678

3. мах. 4 бали
1 2 3 4

2. мах. 4,5 балла
Ц'щт 1 2 3 4 5 6 Риц

+
[по 0.5 6.) = [

(по 0,5 б,) = &

&. мах. 4 баллаТшт1234567в
(по 05 а.): 12 {
7. мах. :! балла
Пит 1 2 3 4 5 6

8. мах. 2.5 балла

‚\.А
Ёб
“.В
Х
%

\›'ъ-""і

Е

,.(по 0.5и :___щ(по 0,5 6.) = & “21

1 Итого:

1
+ (

Ё '“ ‚дд /;2’„Ъ .

Ё ‚ 1173 \ ' -, .

: ‘ Проверили: —/ ‚_.—пгс
% " О; ЁдЁ‘БРЁ4 7. „‹ тог ><>Ё№
= томми/_ №№ „ _! ‚

"К“ЁЙЁИИЙЙ „_ [@.



Фамилия
Имя
Район
Шифр

Шифр (2 & (22 {@

Рабочее место №
Итого баллов

ЛИСТ ОТВЕТА
на задании практического тура регионального этапа

ХХХИ Всероссийской олимпиады школьников по биологии 2020 г.
10 класс (вариант 1)

ХЛ

МОРФОЛОГИЯ И АНАТОМИЯ РАСТЕНИЙ {6}
Ответ 1. Возраст побега :Ъ 21 $_ лет.

Ответ 2. Выберите из предложенных те морфологические признаки, по которым Вы
ориентировались при определении возраста ветви и обозначьте их знаком У:

ПОЛОЖСНИС КОНСЧНОЙ ПОЧКН
Количество междоузлий
КОЛИЧЕСТВО )‘ЗЛОВ %+Число листовых рубцов
ЧИСЛО ПОЧЕЧНЫХ чешуй
Число почечных колец
КОЛИЧССТВО ЛИСТОВЫХ СЛСДОВ

Количество пазушных почек

Ответ 3. Конечная почка побега является
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Ответ 4. Почка выданного Вам объекта является:

Шифр ОИЦ“)

закрытой Вегетатищю-генеративной @
открытой выводковой
вегетативной \_/ придаточной
генеративной сериальной |

Рис.2

Листовой след . ОЗародышсвая почечка

Зачаток соцветия .
Зародышевый
корешок .
Зачаточный лист .
Апикальная
меристема .
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Шифр О 5 О? Ю ИТОГОВАЯ ОЦЕНКА

ЛИСТ ОТВЕТОВ
на задания практического тура регионального этапа

ХХХУ] Всероссийской олимпиады школьников по биологии 2020 г.
10 класс (вариант 1)

Биология ЧЕЛОВЕКА [у, 5%]
Задание 1 (12 баллов). Тсрморегуляция
Задание 1.1 (4 балла). Воспользовавшись текстом, приведенным в Задаиии, заполните
схему нервной регуляции температуры у млекопитающих:

ВысшийцентррегуляциижышомахдыдЁС ‚+ 1/ $ ›
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Исполнительное звено: Исполнительное звено: Исполнительное звено:

Эффект: Эффект: Эффект:

Перейдите к эксперименту:
Задание 1.2 (1.5 балла). Положите левую руку на лист белой бумаги. Внимательно
исследуйте руку, запишитерезультаты наблюдений в матрице ответов.
Цвет руки (подчеркните) № + красная
Кожа (подчеркните) Влажная шая “"
Температура руки (приложите к Теплая } холодная
шее)
Частота пульса брадикардия тахикардия норма
(уд/мии): % О
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Шифр 0602.49
Задание 1.3 (2.5 балла). Поднимите руку, ассистент принесет вам емкость с горячей водой
(температурой 45- 50 0С.) Замерьте температуру воды: 39°6 . Окуните левую руку
в емкость водой. Через 1 минуту, либо при появлении неприятных ощущений, выньте
руку и вытрите сухой салфеткой. Примерно еще через минуту проведите наблюдения на
левой руке.
Признак тараметр Подчеркните наиболее подходящее значение
Цвет левой руки Бледнее краснее +
Цвет правой руки Ьледщ + краснее
Частота пульса брадикардия ташашия норма
(уд/мин): гдч .}/‚5Задание 1.4 (4 балла). Используя составленную Вами схему терморегуляциии результаты
ПРОЕСДСНПОГО эксперимента. ЗАПОЛНИТЕ Таблицу НИЖЕ:

&&

Изменение параметра в результате опыта: Увеличение Снижение Нет
'

` изменений
Активность симпатических центров ствола \ +мозга \Активность параснмпатическнх волокон руки
Активность мотонсйронов руки МААКТИВНОСТЬПОТОВЫХ ЖСЛСЗ

Кровоток через кожные капилляры \ \Кровоток через артерновенозные анастомозы + " ` \. №Возбуднмость сино-атриштьного узла сердца / \ +
Выброс оксида азота ><’—і—
Зад'ание 2 (8 баллов). Гистологическос строение элементов сердечно-сосудистой З),—{
системы.

бук Название структуры Присутствие структуры опшетьте знакам «Х»
на:
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артерия атеросклеротнчес капсулы

кой бляшкой Шумлянско
го-Боумеиа

Подоцит (с базальной ‚ \ \(‘Ё/мембраной) `; Т % `
Макрофаг (тканевой >< (*%…

5

`:\:…__

'базофил)
Гладкгш мышечная "

"ткань * 7“

Г _Хрящевая ткань
"’ + `; ** '

_, Кардиомноцит (/
54,

Химический синапс ' ’
75

_
Волокнистая

"Ч' соединительная ткань Х
`

Поперечно—полосатая "\4 :‘3 скелетная мышечная \ _д" ткань ‚ \\ “` “4 Ё

, и
‘

{2323 % % ‚5$ т’эЁ



Фамилия Шифр О 6 0 7.4 {2

Имя
`

Район Баллы
Шифр Рабочее место №

Задания практического тура регионального этапа ХХХУ! Всероссийской №олимпиады школьников по биологии. 2019-20 уч. год. 10 класс

ЗООЛОГИЯ ПОЗВОНОЧНЫХ (мах. 20 баллов) Й/
ЗАДАНИЕ 1. (мах. 8 баллов)
1. Рассмотрите предложенный череп млекопитатощего животного. Определите, к

какому отряду принадлежитданный объект (2 балла). /Рлбочш"| .№ объекта /

Отряц 4—4 ’»‘м „ ‚ а

2. Особенности зубов млекопитающих (число, особенностирасположения, степень
дифференцировки, сочетание типов зубов и т.д.) служит одним из систематических
признаков. Запишите зубную формулу объекта (4 балла).

Зубная формула .

3. Определите‚ к какой экологической группе по типу питания относится данный
объект. Укажите знаком Х положение объекта в соответствующей графе таблицы
(2 балла).

Плотоядное животное Расти—ттельноядиос животное Смешанмоядное
Пое аю ее пот сблястиПитается Ц Ш (у р

Преимущественно преимущественно растительный,Хищник Насскомоялное преимущественно -травоядное ветви, кору, и животнымсеменами листья корм)>< &

ЗАДАНИЕ 2 (мах. 12 баллов).
Выясните систематическое положение двух объектов, вписав для каждого из них

русские (или латинские названия таксонов). Определите по специфическим признакам
место этих животных в пищевой цепи, значение в природе и жизни человека.

Ранг таксона Объект 1 /рабочнй № / Объект 2 /рабочнй № /

Тип
.у„„щыммщск Бима—(„

Подтип судеЫыыы]
. ‚ ' о…?Класс ’: ""

Отряд

Место в пищевой
цепи

Значение в природе
и для человека


